Уважаемые депутаты!
   Уважаемые  присутствующие!

  В соответствии с Федеральным  законом «Об общих принципах организации  местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом  сельского поселения «Вохтомское» Коношского муниципального района Архангельской области глава муниципального образования представляет  отчет о своей работе и о работе  администрации за 2020 год. 
    В своей  деятельности  администрация муниципального образования «Вохтомское» руководствуется 131-ФЗ от 06.10.2003   года, Положением об администрации, Уставом иными нормативными правовыми актами муниципального образования «Вохтомское», федеральными законами, законами Архангельской области.
   2020 год – это особенный год в жизни  нашего государства. Это год – 75-летия Победы советского  народа в Великой Отечественной войне. Администрацией подготовлены  и установлены списки  участников войны, призванных с территории муниципального образования и не вернувшихся с войны,  а также тех, кто жил в наших населенных пунктах после войны. Всего в списках более 1200 восстановленных  фамилий участников ВОВ.  Для изготовления  стендов использовались и средства ТОСа в сумме 48 400 руб.
    2020 год – это год укрепления нашей государственности. С 25 июня по 1 июля  в России  впервые состоялось общероссийское голосование по вопросу одобрения изменений в Конституцию РФ. Население муниципального образования «Вохтомское» приняло активное  голосование, по итогам общероссийского  голосования МО «Вохтомское» отмечено благодарностью ВРИО Губернатора Архангельской области  А.В.Цыбульского.
    2020 год – это год выборов Губернатора Архангельской области.  Население  муниципального образования  «Вохтомское»  поддержало кандидата А.В.Цыбульского, явка высокая.
    2020 год – это год проведения  конкурсов  по отбору кандидатур на должность  главы  муниципального образования «Вохтомское». Конкурс  объявлялся  три раза, дважды конкурс не состоялся по причине отсутствия  заявлений на участие  в конкурсе.
    2020 год -  это год пандемии короновируса, которая внесла коррективы и в  планы нашего муниципального образования в связи с введенными ограничениями.
   2020 год – это год  большого паводка, в результате которого разрушен мост через реку Вохтомица,    отрезана деревня Фоминская  от  остальных населенных пунктов, мост до сих пор не восстановлен. 
    
     Уважаемые депутаты! От нашей с вами  совместной работы, от доверия друг к другу,  от доверия  людей к власти во многом зависит успех  преобразований  происходящих в нашем поселении. Это очень серьезный и важный вопрос, который является основным приоритетом  в нашей повседневной жизни.
   Главной опорой в работе администрации является муниципальный Совет. В 2020 году состоялось 7 заседаний муниципального Совета. На заседаниях муниципального Совета рассмотрен 41 вопрос, в том числе  - о внесении  изменений и дополнений в Устав, вопросы по бюджету, о принятии части полномочий  по решению вопросов местного значения от Коношского муниципального района и другие.
  Решением муниципального Совета утверждена структура  администрации: глава, заместитель главы администрации, два главных специалиста, в том числе главный специалист (главный бухгалтер).  В 2020 году  в администрации муниципального образования произошли кадровые изменения – заместителем главы администрации  назначена  Нефедова И.А.
  Главными задачами в работе администрации являются  исполнение полномочий в соответствие с Федеральным законом  № 131 –ФЗ «Об общих принципах  организации  местного самоуправления в РФ», Уставом сельского поселения. Исполнение этих полномочий осуществляется  путем организации  повседневной работы администрации муниципального образования «Вохтомское», подготовке и принятию нормативно – правовых документов, в том числе и подготовка проектов решений муниципального Совета, осуществление  личного приема граждан главой  и муниципальными служащими  администрации, рассмотрение письменных и устных обращений граждан и др.
   В рамках  нормотворческой деятельности в 2020 году издано: постановлений – 78, распоряжений – 42 по основной деятельности, 51- по личному составу, 22 – прочих. 
  Постановления, распоряжения администрации, решения муниципального Совета  ежемесячно  направляются  в прокуратуру Коношского района. Нормативно – правовые документы направляются также для проведения экспертизы в Правовой департамент Губернатора и Правительства Архангельской области. 
  Вся информация  о деятельности администрации  в соответствии с Федеральным законом «Об обеспечении  доступа к информации и деятельности государственных  органов  и органов  местного самоуправления»  размещается  на официальном  сайте  администрации   муниципального образования «Вохтомское».
   Основной задачей сайта  является  обеспечение гласности  и доступности  информации о деятельности  органов местного самоуправления и принимаемых ими решений.
  Основной задачей администрации является работа с населением, помощь в решении вопросов. В администрацию муниципального образования «Вохтомское» граждане обращаются по самым разным вопросам. Чаще всего в 2020 году граждане обращались по вопросам социального характера  (помощь сбора документов на социальные пособия, на оформление  документов  для постановки на учет для получения жилых помещений по договору социального найма), а также по вопросам ЖКХ  (водоснабжения, обеспечения населения дровами (льготная категория граждан), газоснабжения, сбора ТКО,  содержания дорог, уличного освещения), земельным и имущественным вопросам, вопросам по обеспечению  населения услугами связи, торговли и др. 
   Все обращения  граждан были рассмотрены в установленные сроки и решались,  в основном, положительно. Если  решения вопросов были  не  в компетенции  администрации, то давались разъяснения и рекомендации. 
  Администрация муниципального образования «Вохтомское» исполняет отдельные государственные полномочия. Глава и  специалисты администрации уполномочены на совершение нотариальных действий. За отчетный период было совершено  23 нотариальных действия – это выдача доверенностей , заверение  копий  документов и подлинности подписи.
  Администрация муниципального образования «Вохтомское» ведет  работу по вопросам  воинского учета  и бронирования граждан, пребывающих в запасе и  подлежащих призыву в соответствии с действующим законодательством.
   На первичном воинском учете   в администрации МО «Вохтомское» состоит 150 человек.  В 2020 году  убыло 13 человек, прибыло 4 человека. Граждан, подлежащих призыву – 4 человека. В 2020 году  Няндомским военкоматом проведена проверка  состояния воинского учета  в администрации МО «Вохтомское», состояние учета признано удовлетворительным, без серьезных замечаний.
  Администрация муниципального образования «Вохтомское» исполняет часть полномочий  Коношского муниципального района, переданных по Соглашениям, принятых к исполнению  в соответствии с решениями  муниципального Совета  муниципального образования «Вохтомское».
  По соглашению администрация МО «Вохтомское» исполняет  полномочия  по земельным вопросам.
  В 2020 году заключено 148 договоров аренды на земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, в т.ч. долгосрочных-  26, краткосрочных -122 договора на общую сумму арендной платы -103 810 рублей.
  В 2020 году в бюджет МО «Коношский муниципальный район» поступило 90 646 руб. 46 коп.  (100%  по нормативу от уплаты аренды за земельные участки). 
  Площадь муниципальное образования «Вохтомское»  - 106 000 га. В состав муниципального образования входят 14 населенных пунктов, в т. ч. Турово, где население не проживает. По статистическим  данным  администрации  МО «Вохтомское»  численность  зарегистрированного населения на 01.01.2021 года составила -1065 человек, вт.ч. пенсионеров – 304 человека, детей  в возрасте от 0 до  18 лет – 190 человек, трудоспособного населения- 571 человек, количество хозяйств- 470.
  В 2020 году родилось  7 детей, умерло – 28 человек, прибыло из других мест- 14 человек, снялись с регистрационного учета и  выбыли – 17 человек,   в 2020 году население МО  уменьшилось на 24 человека. 
  По данным Финансового управления (данные  статистики)  население  МО «Вохтомское» на 01.01.2021 года составляет 860 человек, от этой цифры  идет формирование бюджета.
  В 2020 году  администрация  МО «Вохтомское» зарегистрировалась и внесла  все  имеющиеся данные по населению, населенным пунктам, инфраструктуре, экономике и др. параметрам  в государственную информационную систему «Единое окно» в установленные сроки.
   Одним из важных вопросов  местного значения  является  формирование  бюджета муниципального образования, его исполнение и контроль за исполнением бюджета. Администрация муниципального образования «Вохтомское» ведет контроль и проводит  систематический анализ  поступлений платежей в доход бюджета МО «Вохтомское».
   В 2020 году  в связи с пандемией не пересматривались ставки по земельному  налогу и налогу на имущество физических лиц.
   Бюджет поселения по доходам за 2020 год выполнен  в сумме 6 785,6 тыс. руб.	 или 100%  к годовому плану.   Собственных доходов поступило  1086,7  тыс. руб. или 100 % к плану. Наибольший удельный вес в доходах приходится на НДФЛ- 730,5 тыс. руб. или 100,3 %  к уточненному годовому плану.  Доход от земельного налога составил 274,6 тыс. руб. или 91,8 %  к уточненному годовому плану,  невыполнение показателя произошло в связи  мс изменением кадастровой стоимости земельных участков.  Основными плательщиками земельного налога являются  бюджетные организации и крестьянские хозяйства. Налог на имущество физических лиц получен в бюджет в сумме 38,6 тыс. руб., это составляет 124,5%  к уточненному годовому плану. Безвозмездные  поступления составили  - 5698,9 тыс. руб. или 100 % к годовому плану.
   Расходная часть бюджета исполнена на сумму 6 662,4 тыс. руб. или 97,5 % к плану. На финансирование  общегосударственных вопросов  израсходовано 2594,6 тыс. руб. (95,6 % к уточненному годовому плану) или 38,9 % от  общих  расходов. На выполнение полномочий по первичному воинскому учету – 121,2 тыс. руб. или 1,8 %  от общих расходов.
   На национальную  безопасность и правоохранительную деятельность  (пожарная безопасность) расходы составили - 94,8 тыс. руб. или 1,4 % общих расходов (в том числе содержание минерализованной полосы в п. Мелентьевский, подверженному  угрозе лесных пожаров – 47,7 тыс. руб.).
  По разделу «Национальная экономика» расходы составили  922,8 тыс. руб. или 13.9 % от общих расходов, из них: дорожное хозяйство -  922,8 тыс. руб. (летнее и зимнее содержание дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов и вне границ населенных пунктов  в границах МО «Коношский муниципальный район»). 
  На благоустройство  территории  израсходовано – 829,9 тыс. руб.  или 12.5 % от общих расходов, в т.ч. числе на  уличное освещение 292,4 тыс. руб. (в т.ч. закупка материалов – 63,4 тыс. руб., уличное освещение – 18057 квт/час).
  На содержание мест захоронений израсходовано 17,6 тыс. руб., на приобретение оборудования для детских площадок482,5 тыс. руб.  и др.
   Социальная политика. В соответствии с действующим  законодательством 18,0 тыс. руб. (0,3 % от общих расходов) – это доплата к пенсии муниципальным служащим.
  Большая работа проделана администрацией муниципального образования «Вохтомское»  по размещению  информации  в ГИС «Электронный бюджет».
  Одним из самых  актуальных вопросов  был и остается  вопрос  благоустройства  территории, чистота и порядок, состояние дорог в летний и зимний период, уличное освещение и др. 
  В 2020 году своевременно расчищались дороги от снега  во всех населенных пунктах. Муниципальные контракты заключались с единственным поставщиком.  Проблемы были с грейдированием дорог: из-за ремонта  регионального моста в д. Ивакинской  не мог пройти грейдер с Коноши,   в связи с реорганизацией Коношские дорожники отказались заключить  муниципальный контракт. Дороги были прогрейдированы питерским подрядчиком (Подюга).
   Летом 2020 года администрацией  МО «Коношский муниципальный  район» проводились  ремонтные работы на дорогах, в нашем МО  - в валдеевских деревнях произведено оканавливание дороги, частичная отсыпка,  в д. Куфтыревской- оканавливание, вырубка  кустарника в придорожной полосе.
 Средствами МО «Вохтомское» была осуществлена разрубка дороги от кустарника и деревьев в придорожной полосе дороги  п.Фоминский – дорога Коноша –Няндома, дорога Коноша – Няндома- д. Мелентьев Пал, дорога Коноша – Няндома – д. Балуевская, обкошена придорожная полоса во всех населенных пунктах.
  Остается нерешенным вопрос по строительству моста через речку  Вохтомица между д. Кузненцовская и д. Фоминская. Мост унесло паводком  весной 2020 года. Администрация МО «Вохтомское» обращалась к ВРИО Губернатора Архангельской области  Цыбульскому А.В., был получен ответ о том, что в октябре 2020 года будет объявлен аукцион по  мосту. Аукцион состоялся, на конкурс заявился один участник, мост должен  был быть  построен  до 15 февраля. Но подрядчик отказался от выполнения работ, готовится   новая документация по мосту и будет объявлен новый конкурс.
  На плановой  основе продолжена   работа  по уличному освещению территории. В 2020 году по программе модернизации уличного освещения от администрации  МО «Коношский муниципальный район» получено 15 светодиодных светильников, часть светильников закуплена на средства МО «Вохтомское». По состоянию на 01.01.2021 года на территории муниципального образования «Вохтомское» функционировало 115    светильников, установленных на    99  опорах. 
   В МО «Вохтомское» объявлялся двухмесячник по благоустройству территории, по уборке придомовых территорий. В связи с пандемией субботники не проводились, но большинство  жителей добросовестно    провели  уборку  прилегающих   к домам  территорий.  Организации и  учреждения также  привели в порядок свои территории. Дважды был вывезен мусор с валдеевских деревень и один раз из п. Мелентьевский на Коношский полигон. Несанкционированная свалка в п. Фоминский ликвидирована  ИП Нефедовым А.В., к  ликвидации свалки привлекались  осужденные   на обязательные работы.
  В 2020 году администрация МО «Вохтомское» использовала привлеченные средства областного бюджета (участие в конкурсах) на приобретение оборудования для детских площадок. Закуплено оборудование  на сумму 660 000 рублей.
  В 2020 году была проведена определенная работа по содержанию мест захоронений: проведены  субботники по уборке территории кладбищ, организован вывоз собранного мусора, отремонтировано ограждение на кладбище п. Фоминский.
  В 2020 году   на территории  муниципального образования «Вохтомское» произошло 2 пожара, сгорели два  дома, в т.ч. один  жилой, один человек получил сильные ожоги.  Причиной пожаров стало неосторожное обращение  с огнем. Пожарная безопасность территории муниципального образования «Вохтомское» - одна из важнейших задач  в работе администрации. 
   На территории  муниципального образования осуществляет свою деятельность пожарный пост  ПЧ 74 в д. Куфтыревская (2 человека)  и добровольная пожарная команда  (5 человек) в п. Мелентьевский  ВДПО  Архангельской области, оснащенная  необходимым для тушения пожаров инвентарем.
  Для реализации первичных мер пожарной безопасности администрацией МО «Вохтомское» разработаны и приняты нормативно- правовые акты. На плановой основе ведется работа по профилактике и предупреждению пожаров.
  В 2020 году проведены работы по содержанию в надлежащем состоянии минерализованной полосы в п. Мелентьевский, протяженность минполосы – 4 км,  стоимость работ – 47 000 рублей.
  В 2020 году  администрацией  муниципального образования «Вохтомское» из-за   отсутствия  необходимых  денежных средств не  выполнено  предписание надзорных органов по устранению нарушений требований пожарной безопасности на территории МО.  Администрация МО «Вохтомское» неоднократно подавала ходатайства в МО «Коношский муниципальный район»  о выделении денежных средств  из резервного фонда Главы района, но  получала отказ.
   Полномочия по содержанию жилфонда, водоснабжения и теплоснабжения передано на район, обслуживающая  организация  МУП «Теплоснаб», директор  Стоянов Н.Ф.  Прокуратура Коношского района  в защиту неопределенного круга  лиц   обратилась в Коношский районный суд с исковым заявлением  по вопросу водоснабжения населения д. Мелентьев Пал, есть решение суда о восстановлении  водоснабжения до сентября 2021 года.
  Во исполнение Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» администрация муниципального образования «Вохтомское» оказывает муниципальные услуги населению и юридическим лицам. В рамках оказания муниципальных услуг:
- выдано выписок из похозяйственных книг, а также справок иного характера – 306;
- выдано справок из архива – 6;
-присвоены адреса объектам  адресации, из них в рамках оказания муниципальных услуг - 12 адресов.
  В течение 2020 года обработано  и передано в муниципальный  архив     12 дел постоянного хранения по администрации МО «Вохтомское»  и  2 дела  по муниципальному Совету муниципального образования «Вохтомское».
    Учредитель  МБУК «Вохтомский СДК» - администрация муниципального образования «Вохтомское».  В МБУК «Вохтомский СДК» - это Фоминский сельский дом культуры и Валдеевский клуб, Мелентьевский клуб закрыт по причине аварийности здания. В 2020 году  в МБУК «Вохтомский СДК»  произошла неоднократная смена кадров.  С июня 2020 года директор МБУК – Патракеева Т.А., в штате МБУК: художественный руководитель -1,5 ед.,  главный бухгалтер – 0,5 ед. 
  В 2020 году в связи  с пандемией    с марта месяца не проводились  массовые  мероприятия, в условиях ограничений работа велась в дистанционном  режиме.
   На территории МО «Вохтомское» работают две библиотеки - Валдеевская и Вохтомская,  2 единицы работников.
  На территории МО  работают две общеобразовательные школы – Вохтомская и Мелентьевская, два детских сада – структурные подразделения школ.
  На территории МО три отделения почтовой связи -  Фоминская, Нечаевская, Мелентьевский.
  На территории МО  три  ФАПа – Валдеевский, Вохтомский, Мелентьевский.  В 2020 году новый ФАП  построен  в д. Осташевская. ФАПы  (кроме Валдеевского) работают по графику, население обслуживают специалисты районной больницы, но в 2020 году из-за пандемии короновируса график не выполнялся.
  На территории муниципального образования «Вохтомское» работают  крестьянские хозяйства Виноградова В.С. и  Нефедова А.В.  Индивидуальные предприниматели  оказывают администрации помощь в решении вопросов местного значения:  содержание дорог, пожарная безопасность, обеспечение населения  дровами и др.
  Подводя итоги 2020 года, хочется отметить, что проделана определенная  работа для улучшения качества жизни населения и создания более комфортных  условий  для проживания на нашей территории. Есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долгосрочной перспективы. Администрация муниципального образования «Вохтомское» прислушивается к советам жителей, оказывает помощь в решении текущих проблем.
   Специалисты администрации в полном объеме и качественно выполняют свои обязанности, реагируют на все обращения граждан. 
  Уважаемые депутаты, благодарю  вас за вашу работу, за активную жизненную позицию. В 2021 году заканчивается срок ваших депутатских полномочий, предлагаю  баллотироваться  в депутаты на предстоящих выборах 19 сентября 2021 года.

